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Сучасний освітній простір характеризу 
ється постійними векторними викликами

та інтенсивним оновленням. Змінюється не
лише зміст освіти, методологія, а й функція і
роль самого вчителя технологій, який на сьо 
годні все частіше позиціюється як фасиліта 
тор, модератор, тьютор, едвайсер, ментор.
Трансформації охоплюють основних учасни 
ків освітнього процесу, які перетворюються
з пасивних реципієнтів (споживачів) інфор 

мації на активних здобувачів знань. Такі
тенденції свідчать про кардинальні зміни в
освіті, перехід від запам’ятовування готової
інформації до її активного самостійного здо 

буття й генерування, від акцентування на
помилках до пошуку альтернативних, ефек 

тивних рішень, які відтворюються в прак 
тичних діях [6].

Концепція Нової української школи перед 
бачає докорінне реформування загальної се 
редньої освіти й має на меті досягнення кон 
кретних цілей. Отож, упровадження сучасних
технологій в освітній процес займає чільне міс 
це для створення якісного освітнього серед 
овища на уроках трудового навчання. 
Сьогодні ми маємо можливість вибору інди 

відуального сучасного затребуваного напряму
технологій в освітньому процесі й отримання
компетенцій дитиною, які будуть стартовим

майданчиком для її розвитку протягом усього 
свідомого життя і професійної діяльності.

Саме один із напрямів уроків трудового на 
вчання в Спеціалізованій школі № 52 з поглиб 

леним вивченням інформаційних
технологій, міста Києва є таким прикладом.

Запропонований напрям уроків трудово 
го навчання є інноваційним продуктом,
фун  даментом для створення власних
винаходів, поєднання класичних технологій
із сучасними можливостями освітнього
процесу. Інтегра  ція та міжпредметні
зв’язки уроків технологій надали
необмежені можливості для втілення
найсміливіших ідей наших учнів. Починаю ‐
чи з середньої школи, діти можуть
реалізову  вати свої найсміливіші ідеї,
матеріалізуючи їх за допомогою сучасних
технічних засобів, працювати над
винаходами й отримувати ви  переджальні
навички і компетенції для свого
майбутнього й суспільства загалом. 

Кожний учитель технологій володіє багать 
ма методиками і технологіями. Уроки
стандар  ту Нової української школи з
використанням нашого продукту надають
можливість розкри  ти в новому
багатогранному світі й реалізувати ці
напрацювання залежно від особливостей
класу та характеру й інтересів кожного
окремо взятого здобувача освіти. 

Звичайно такий підхід упровадження су ‐
часних технологій здійснюється відповідно

до вимог законодавчої бази України:
Закону України «Про освіту», «Про загальну

середню освіту», Концепції Нової
української школи, «Про схвалення

Концепції реалізації держав  ної політики у
сфері реформування загальної середньої
освіти «Нова українська школа» на період

до 2029 року»), Державного стандарту 

ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ
СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ
(Laser cutter, 3D Printer, Milling machine, Personal computer,
спеціальні графічні редактори) на уроках трудового навчання
Валентина ХАРЛАМЕНКО, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри Теорії і методики технологічної освіти,
креслення та комп’ютерної графіки НПУ імені М. П. Драгоманова; 
Олена ШАТОВА, спеціаліст 1 категорії, учитель технологій Спеціалізованої школи № 52 з поглибленим вивченням
інформаційних технологій, м. Києва

© Харламенко В., Шатова О., 2022
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базової середньої освіти, визначає
орієнтовну послідовність досягнення
очікуваних резуль  татів навчання учнів 5
класу з «Технологічної освітньої галузі» [1, 2,
4]. Зміст навчального предмета «Технології»
і напрями навчальної діяльності учнів/
учениць спрямовуються на реалізацію
очікуваних результатів, викорис  товуючи як
основу пропонований зміст. 
Рекомендований напрям дає змогу розкри 

ти творчий потенціал і креативність
кожного учня/учениці й наповнити власним
змістом технології, формувати й розвивати
визначені компетентності НУШ, створити
власний за  хоплюючий світ учнів,
формувати м’які навич  ки, зацікавленість,
умотивованість, ціннісні орієнтації, успіх. 

Беручи до уваги основну мету базової
серед  ньої освіти: розвиток природних
здібностей та інтересів учнів/учениць,

спрямований на формування
компетентностей для соціа лізації,

самовдосконалення, продовження
навчання на рівні профільної освіти,

здобуття професії, виховання шанобливого
ставлення до родини, суспільства,

навколишнього природного серед  овища,
національних і культурних цінностей

України та українського народу й мету
техно  логічної освітньої галузі: реалізація

потенціа  лу учня, формування критичного і
технічного мислення, готовності до зміни
навколишнього природного середовища

без заподіяння йому шкоди засобами
сучасних технологій і дизай  ну, здатності до
підприємливості та інновацій  ної діяльності,

партнерської взаємодії, вико  ристання
техніки і технологій для задоволення

власних потреб, культурного і
національного самовираження й мету

навчальної програ  ми предмета
«Технології»: трансформування вище

зазначеного в формування, розвиток і
розкриття здібностей особистості, інтересів

та компетентностей із задіянням
індивідуаль  ності учня/учениці; отримання
здатності за  стосовувати здобуті навички і

знання в житті й побуті шляхом
практичного засвоєння основ дизайну,

технологій ми можемо говорити про 

те, що робота учителя має бути не тільки
сфо  кусована на діяльності учнів/учениць в
умовах шкільного простору, а й відкрита
навколиш  ньому світові та інноваціям для
сприятливого формування ключових
компетентностей і на  скрізних навичок. 

Саме навколишній світ є екзаменатором із
вміння застосовувати отриманий досвід і
знан  ня при переході з одного шкільного
ступеня до іншого й безпосередньо крізь

усе життя. З ура  хування того, як швидко все
змінюється навколо нас: одна технологія, не

витримуючи й року, змі  нює іншу; одне
життєве випробування перетікає в інше.

Усе це відбувається, як у глобальному сенсі,
так і в локальному. Тому розуміння як, де, і

коли застосовувати навички дуже важли  во.
Цей рекомендований і перевірений

практи  кою напрям уроків трудового
навчання для 5 класу НУШ містить у собі не
лише використан  ня класичних технологій

обробки матеріалів, створення виробів,
дизайн, реалізацію проєктів, а ще

поєднання сучасного мистецтва і сучас  них
технологій (Laser cutter, 3D Printer, Milling

machine, Personal computer, спеціальні
графічні редактори) з усіма можливостями

STEM освіти 
на уроках при розгортанні проєктів. 

Упровадження сучасних технологій на
уроках трудового навчання дає

можливість вільно переходити з формату
OffLine навчан  ня на OnLine й навпаки

без втрати якості ви  кладання та
опрацювання матеріалу, що є

максимально актуальним в умовах
сучасних реалій. Сучасні технології (Laser

cutter, 3D Printer, Milling machine,
Personal computer, спеціальні графічні

редактори) спрямовані на зацікавлення
учнів/учениць, стимулювання їх бажання

опановувати нові технології, роз ‐
виватися і прос то мріяти, й уже на

початку середньої школи отримувати
розуміння про професії та визначатися зі

своїм майбутнім професійним шляхом;
допомагає використо  вувати

варіативність через об’єднання уроків із
різних навчальних дисциплін і

створювати сумісні проєкти. Дає
можливість планувати ма 
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теріал відповідно до матеріально ‐
технічнічної бази закладу освіти й кожного
учня/учениці та вчителя/учительки,
кадрової бази, вікових особливостей
учасників освітнього процесу з
врахуванням їхніх інтер есів та
індивідуальних особливостей. Порядок
опанування модулів учитель/учителька
може обирати довільно, особливо, якщо
залучаються інші вчителі/учи  тельки ‐
предметники. 

При побудові своєї діяльності, вико ‐
ристовуюч и такий підхід, треба

відокремлю  вати основні й орієнтовні
види навчальної діяльності. До

орієнтовних видів відносять  ся:
проєктна, винахідницька,

дослідницька, інноваційна,
конструкторська, графічна, ху  дожня,

творча, практична, інтерактивна тощо.
Указані види навчальної діяльності

можуть бути поєднані між собою в
довільних варіаціях на вибір учителя/

учительки та всіх супутних факторів.
Проєктна діяльність є однією з го ‐

ловних складових НУШ. Саме
наявність тут значущої в

дослідницькому плані проблеми, яка
вимагає творчого пошуку її

роз’язання, робить такий вид
діяльності ефективним для отримання

необхідних у житті компетенцій,
формулювання власних поглядів і

вибору свого власного шляху
професійного напряму. Дає змогу

поєднувати теоретичну і практичну
скла  дові для отримання

максимальних результатів по
закінченні проєкту, за використанням

інди  відуальної, парної і групової
діяльності учнів/ учениць досягати

чітко визначеної кінцевої 
цілі проєкту. 
Саме це стимулює учнів/учениць до дослід ‐

ницької діяльності, що дає можливість спро ‐
бувати себе в тій чи іншій професії, створює

умови для професійної спроби. Зміст
проєкту вчитель/учителька також

розробляє індиві  дуально, враховуючи
матеріально технічну базу, рівень

підготовленості учнів/учениць, їхні бажання

рекомендуємо створити максимально
схожі умови (застосовуючи Simulator

program та інше), де учні/учениці будуть
мати уявлення про роботу та застосування

технологій і при на  годі могли би це
відтворити в реальному житті.

Наголошуємо на необхідності при
проведен 

ні уроків у різних форматах, розповідати,
по  вторювати правила техніки безпеки при
роботі з устаткуванням, основними і
додатковими технологіями в лабораторіях і
вдома.

Учитель/учителька має можливість об ‐
рати тему проєктної діяльності. Модульна

навчальна програма подає перелік
основних технологій, які вчитель/

учителька може ви  користовувати для
опанування обраної про  єктної діяльності.

Відповідно до вимог основна технологія
не може повторюватись більше двох разів

за навчальний рік, а додаткові, можна
обирати на власний розсуд, головне –

відповід  ність до отримання і засвоєння
знань та вмінь, не створення небезпеки
для життя і здоров’я учнів/учениць, як у
закладі освіти, так і за його межами при

різних формах освітнього процесу. Якщо
у вас групи, які не об’єднуються (тільки

хлопчики або тільки дівчата)
рекомендується для кожної групи

проєктна діяльність з вико  ристанням
однієї основної технології. Відомо, що в

НУШ головне реалізувати весь потенці  ал
учня/учениці, дати можливість самореа ‐

лізуватися, надати максимальну свободу
для творчості в межах потрібних знань,

навчити орієнтуватися в досягненнях
науки, сучасних 

технологіях. 
Мотивування учня/учениці для отриман 

ня найкращого результату при створенні та
реалізації проєкту буде ефективним при
орієн  туванні на сучасні потреби, вимоги і
виклики суспільства. Тут ми рекомендуємо
приділити увагу таким компетентностям:
інформаційна компетентність; розвиток
творчих здібностей; компетентності в галузі
техніки і технологій; розвиток образного і
просторового мислення; уміння
аналізувати, порівнювати; узагальню  вати й



«Трудова підготовка в рідній школі», № 3-4, 2022 Передплатний індекс 68867

14 УЧИТЕЛЮ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ

Для доповнення варто зазначити те, що
проєкт краще розробляти за ініціативи

учня/ учениці, тема може пропонуватися
не лише учителем/учителькою. За різних

умов тема для всього класу, паралелі
може бути однією, але шляхи її реалізації в

кожній групі або для кожного учня/
учениці можуть бути різними. Проєкт

варто робити значущим для всіх учас ‐
ників освітнього процесу. Робота над

проєктом зазвичай носить дослідницький
характер. Ми можемо змоделювати

роботу в науковій лабо  раторії і дати
можливість дітям самостійно роз  робити

апарат дослідження. Якщо дивитися з
боку освітнього процесу – проєкт є

педагогічно значущим. Завдяки
здійснення такої діяльнос  ті здобуваються

нові знання, будуються нові відносини,
засвоюються необхідні компетенції.

Проєкт варто заздалегідь спланувати,
особли  во при переході з однієї форми

навчання на іншу чи при змішаній. Коли
проєкт сконстру  йований спільними

зусиллями вчителя/учи  тельки й учня/
учениці, його виконання стає більш

ефективним. Не потрібно наполягати на
жорстких умовах реалізації, це дасть змогу

в міру його розгортання бути гнучкими в
під  лаштуваннях до змін, які виникають у

процесі реалізації. Для зацікавленості в
реалізації про  єкту всіх учасників
освітнього процесу проєкт варто

рекламувати в межах класу, паралелі,
школи, району, міста. Саме так будується

його спільна значущість. Проєкт має бути
реаліс  тичним і заснованим на відповідній
матері  ально технічній базі, з урахуванням

індивіду  альних особливостей усіх
учасників освітнього 

процесу і форм навчання.
Підходи, які задіяні при реалізації напряму 

в модельній навчальній програмі:
особистісно  зорієнтований, діяльнісний,
продуктивний, суб’єкт суб’єктної взаємодії,
українознавчого спрямування. Саме вони
реалізовані через співпрацю педагога/
педагогині з колективом дітей, залучених
до проєктної діяльності. Учні/ учениці
повинні самостійно засвоїти проєктну
технологію й зрозуміти як використати цей

струмент для самостійного навчання на
основі відповідного дослідження,
створення продукту, учитель/учителька
лише спрямовують і підка  зують можливі
шляхи реалізації для отримання
найкращого позитивного результату. 

Які ж шляхи реалізації цього напряму в мо ‐
дельній програмі? Те, що запропонували
ми, допомагає гармонійно доповнювати

освітній простір не лише в середині закладу
освіти. З урахування сучасних умов,

технологічних мож  ливостей із
використанням різних форм на  вчання
дослідження теми проєкту може відбу ‐

ватися в бібліотеках, на екскурсіях,
виставках, музеях, при перегляді відео та

фото у всесвітній мережі, із залученням
учнів/учениць до участі в організації

коворкінгів, створення шкільних
благодійних ярмарків, майстер класів і

багато всього іншого. Залежно від напряму
виконання проєкту вчитель/учителька на
різних етапах можуть залучити фахівців з

інших галузей у якості експертів чи
консультантів. Фахівцям можна

пропонувати стати співучасниками або
навіть співорганізаторами. При такому під ‐
ході діти дізнаються про різні професії, такі

як дизайнер, архітектор, інженер, IT,
математик, 

фізик, хімік, художник тощо.
У програмі дещо змінено вектор звичний

для предмета технології. Ми намагалися
зробити не просто курс із відомим для всіх

і застарілим напрямом під назвою
«трудове навчання», а додати нові цікаві

розвивальні нотки, які створюють музику
сучасного роз  витку світу. Проєкти дають

змогу дітям відтво  рювати різноманітні
задуми від головоломок до роботів чи

інших рухомих механізмів, від пошиття
простих текстильних виробів до роз  робки

і створення важких конструкцій одягу, від
створення простого шаблону на папері до

складного комп’ютерного графічного
зобра  ження, влаштовувати змагання та

ярмарки. Усе це легко можна робити
знаходячись у шко 

лі чи вдома. 
Конструкційні матеріли й інструменти

підбираються як під можливості
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учасника/учасниці освітнього процесу, так
і під матеріально технічну базу освітньо  го
закладу загалом. У роботі над виробами
можна використовувати просто
звичайний папір і класичні інструменти
ручної праці або застосовувати сучасні
технології, такі як лазерний різак, 3D
принтери, швейні та в’язальні машини,
персональні комп’ютери з прикладними
програмами, сучасні конструк  ційні
матеріали тощо. 

Усе це стало можливо через залучення су ‐
часних технологій в освітній процес,

вивчення міжпредметних теоретичних
знань і викорис  тання міжпредметних

зв’язків, що є цеглинкою в фундаменті НУШ.
Набуття учнями/учениця  ми вмінь і

компетенцій тут випереджальний маневр у
засвоєнні знань. Треба акцентувати на

пріоритеті організації навчальної діяльності
за активної участі дитини без жорсткого

контр 
олю за тим, що вона знає.

Упровадження напряму застосування су ‐
часних технологій на уроках трудового на ‐

вчання в 5 класі надає старт реалізації
сміли  вих ідей і фундамент для створення
власних винаходів. Поєднання класичних

технологій і сучасних можливостей. Кожна
дитина зможе знайти щось своє і

реалізуватися в тому век  торі, який
цікавить саме її. Учень/учениця може

відчути себе фізиком, економістом, мар ‐
кетологом, швачкою, теслярем,

дизайнером, 
айтішніком. 

Рекомендований напрям застосування су ‐
часних технологій у розрізі реалізації

модель 
ної навчальної програми дає змогу засвоїти: 
• основи механіки;
• основи креслення і створення ескізів;

• роботу з комп’ютерними програмами для 
створення векторної графіки;

• властивості матеріалів і роботи з ними; 
• роботу з класичними інструментами для

ручної обробки матеріалів і з сучасним
авто 

матизованим устаткуванням;
• монетизацію ідей і складання якісного

пла 

• розвиток сучасного мистецтва та україн 
ських традицій.
Пропонований зміст і шляхи впровадження
рекомендованого напряму в розрізі модельної
навчальної програми є виключно базовим ін 

струментом для досягнення очікуваних ре 
зультатів навчання. Його не варто сприйма 

ти як обов’язковий матеріал для вивчення й
запам’ятовування учнями/ученицями. Учитель/
учителька орієнтується на рівень підготовки,
індивідуальні здібності, можливості учнів/уче 
ниць у відповідний проміжок часу й особливості
обраного проєкту, самостійно або колективно
коригує зміст для максимального досягнення 
учнями/ученицями результатів навчання. 
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ЗМІСТ ЖУРНАЛУ «ТРУДОВА
ПІДГОТОВКА В РІДНІЙ ШКОЛІ» ЗА 2022
РІК
УЧИТЕЛЮ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ

Рефлексія професійного самовизначення 
майбутніх учителів технологій – № 1

Методична розробка проєкта «Ресурсна 

Галина ГАВРИЛЮК, Ірина БАКАЛА 
Скарбничка технологічних трендів: чохол 

для парової системи – № 1

Ірина ГОЛІЯД, Марія ТРОПІНА 
Дизайн та оформлення елементів інтер’єру 
навчальних аудиторій – № 1

Модельна навчальна програма «Техноло 
гії. 5 6 класи» для закладів загальної
середньої освіти – № 1

Використання інформаційних технологій 
у фаховій підготовці вчителя трудового на ‐
вчання – № 1

Модельна навчальна програма «Технології
5–6 класи» для закладів загальної середньої 
освіти – № 2

Методичні особливості навчання учнів
гімназії в межах технологічної освітньої галуз
Інновації технологічної освітньої галузі в новій 
українській школі – № 2

кімната» засобами комп’ютерного
дизай  ну – № 2

Технологія формування іміджу сучасної ро 
дини – № 3–4

Дуальне навчання в підготовці фахівців у
Німеччині й Україні: аналіз можливостей – № 3–4

Вивчення технологій у новій українській
школі за вимогами державного стандарту 

базової середньої освіти – № 3–4

Опис реалізації інноваційного проєкту
«Модерні тренди STEAMТЕХНОЛОГІЙ» (PHI 
LOLOGY & TECHNOLOGY) – № 2

Особливості впровадження сучасних
технологій (Laser cutter, 3D Printer, Milling ma 
chine, Personal computer, спеціальні графічні ре 
дактори) на уроках трудового навчання – № 3–4

Коригування трудової підготовки учнів
основної школи засобами моніторингових 
заходів – № 3–4

Теоретичні основи викоритання української
народної вишивки у позашкільній діяльності 
учнів – № 3–4

Тетяна МАЧАЧА

Степан ШАБАГА 

Володимир ШЕВЧЕНКО,
Юлія ШЕВЧЕНКО 

Ірина ГОЛІЯД, Тетяна ЧИКАЛОВА

Андрій ТЕРЕЩУК, Оксана
АБРАМОВА, Володимир ГАЩАК, Ніна
ПАВИЧ 

Оксана РИСЬ 

Валентина ХАРЛАМЕНКО,
Олена ШАТОВА

Юлія МАТЮШОВА, Юлія СРІБНА

Уляна ДОЛГА, Світлана СІРОПОЛ

Андрій ТЕРЕЩУК, Оксана АБРАМОВА

Лариса ГРИЦЕНКО, Лариса ЛИСЕНКО

Роман ГУРЕВИЧ, Надія ОПУШКО,
Віталій ГЛУХАНЮК, Віктор СОЛОВЕЙ
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Андрій ШАПОВАЛ 

Катерина ХАРЧЕНКО

Тетяна БОРИСОВА, Дар’я ГЛУЩЕНКО

РОБОТА З УЧНЯМИ

Методика розвитку творчих здібностей
учнів на уроках креслення засобами розви 
вальних методів – № 3–4

Ганна АЛЕКСАНДРОВСЬКА 
Скарбничка технологічних трендів: 

«Мотанкабажаниця з дзвіночком» – № 1

Дидактичні основи організації навчально 
трудової діяльності учнів на уроці трудового 
навчання – № 3–4

Технологія індивідуалізованого навчання
майбутніх учителів трудового навчання роз 
робки лекал швейних виробів нетипових кон 
струкцій – № 3–4

Уляна ДОЛГА, Світлана СІРОПОЛ
Опис реалізації інноваційного проєкту

«Модерні тренди STEAMТЕХНОЛОГІЙ» (PHI 
LOLOGY & TECHNOLOGY) (закінчення) – № 3–4

Оксана КУДРЯ 
сучасні техніки та прийоми в технології 

клаптикового шитва – № 3–4



«Трудова підготовка в рідній школі», № 3-4, 2022 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО
ВИДАВНИЦТВО «ПЕДАГОГІЧНА ПРЕСА»

В. о. директора видавництва
Аліна ЧЕРНОМОРОВА

Головний редактор редакції журналів
Ніна БЕРІЗКО

Над номером працювали:
Дмитро КІЛЬДЕРОВ, Ніна ЧЕХОВСЬКА, Світлана РАДІОНОВА

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ ЖУРНАЛУ, ВИДАВНИЦТВА:
Фактична адреса: 02094, м. Київ, вул. Попудренка, 54

Юридична адреса: 01135, м. Київ, пр. Перемоги, 10

+38 (044) 498-10-28
+38 (044) 498-10-29
office@pedpresa.ua

Підписано до друку 15.12.2022 р.
Формат 60x841/
8. Папір газет. Друк офсет.

Умовн. друк. арк. 5,58. Обл.-вид. арк. 6,5.
Зам. 

Передплатний індекс 68867

64 ІНФОРМАЦІЯ

Віддруковано в друкарні ТОВ «7БЦ»
Свідоцтво суб’єкта видавничої діяльності ДК №5329 від 11.04.2017

07400, Київська обл., м. Бровари, б-р Незалежності, 2, кв. 148
e-mail: 7bc@ukr.net, тел: (044) 592-00-80

ПВ

переадресування

буд. корп.

передплата

кв.

поштовий індекс

_______________ код вулиці

____________________

кількість
комплект
ів

місто

_________________________________

село

_________________________________

область

______________________________ район

_______________________________

вулиця

______________________________

Державний комітет зв’язку та інформації України ф.СП-1

ДОСТАВНА КАРТКА – ДОРУЧЕННЯ

місце літер. газету
Нажурнал
«ТРУДОВА ПІДГОТОВКА В РІДНІЙ ШКОЛІ»

найменування видання

1

на 2023 рік по місяцях
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

прізвище, ініціали


